[image: ]  九年级数学期中参考答案
1.C   2.C  3.A  4.C  5.C  6.C  
7.B  【详解】

∵开口向下，与轴交点在正半轴

∴



∵两点的横坐标分别为和

∴

∴

∴，故A选项正确，B选项错误



∵两点的横坐标分别为和
∴B点横坐标为3


∴当时，故C选项正确



∵当时，随的增大而减小



∴当时，随的增大而减小，故D选项正确
故选：B.
8.A．【解答】根据直角边长为1的等腰直角三角形与边长为2的正方形在同一水平线上，三角形沿水平线从左向右匀速穿过正方形可知，当0≤t≤[image: ]时，当[image: ]＜t≤[image: ]时以及当[image: ]＜t≤2时，当2＜t≤2+[image: ]时，当2+[image: ]＜t≤2+[image: ]时求出函数关系式，即可得出答案．
解：∵直角边长为1的等腰直角三角形与边长为2的正方形在同一水平线上，三角形沿水平线从左向右匀速穿过正方形．设穿过时间为t，正方形与三角形不重合部分的面积为s，
由勾股定理得，
[image: ]＝[image: ]，
∴s关于t的函数大致图象应为：三角形进入正方形以前s增大，
当0≤t≤[image: ]时，s＝[image: ]×1×1+2×2﹣[image: ]＝[image: ]﹣[image: ]t2；
当[image: ]＜t≤[image: ]时，s＝t2﹣2[image: ]t+[image: ]；
当[image: ]＜t≤2时，s＝[image: ]×12＝[image: ]；
当2＜t≤2+[image: ]时，s＝t2﹣4t+[image: ]；
当2+[image: ]＜t≤2+[image: ]时，s＝[image: ]﹣（[image: ]﹣t+2）2，
∴A符合要求，
故选：A．


9.    10.5.95.    11.12π． 12.   13.12    14.2（2n-3）[image: ]

15.（1）解：原式＝1+3+4×[image: ]﹣2[image: ]＝4．
（2）(x﹣1)(x+3)＝5(x﹣1)，
(x﹣1)(x+3)﹣5(x﹣1)＝0，
(x﹣1)(x﹣2)＝0，
则x﹣1＝0或x﹣2＝0，
解得x1＝1，x2＝2．
16.（1）y=-x2+2x+3，（1，4）；（2）x＜0或x＞2
解：（1）根据题意得：


，解得：，
所以二次函数关系式为y=-x2+2x+3，
因为y=-（x-1）2+4，
所以抛物线的顶点坐标为（1，4）；
（2）当y=3时，-x2+2x+3=3，解得x=0或2，
所以当y＜3时，x＜0或x＞2．
17.（1）a= 1，b=﹣2，c=﹣3；（2）2abc，12
解：（1）(3分) 由长方体纸盒的平面展开图知，a与-1、b与2、c与3是相对的两个面上的数字或字母，
因为相对的两个面上的数互为相反数，
所以a=1，b=-2，c=-3．
故答案为：1，-2，-3．
（2）(4分) 原式=5a2b﹣[2a2b﹣6abc+3a2b+4abc]
=5a2b﹣2a2b+6abc﹣3a2b﹣4abc
=5a2b﹣2a2b﹣3a2b+6abc﹣4abc
=2abc．
当a=1，b=﹣2，c=﹣3时，代入，
原式=2×1×（﹣2）×（﹣3）=12．
18..三棱柱 ，表面积144cm2； 体积96cm3． 
试题解析：解：如图所示：根据三视图可以得出：此物体是：三棱柱  
表面积：S表=6×8+4×6+4×8+4×10=144（cm2）； 
体积：V=[image: ]×6×8×4=96（cm3）．      
[image: ]
19.解：(1)本次接受随机抽样调查的学生人数为3÷5%=60（人），

m%=×100%=35%，即m=35．
故答案为：60，35；
(2)读4本的人数有：60×20%=12（人），
根据统计图可知众数为3本；
把这些数从小到大排列，中位数是第30、31个数的平均数，

则中位数是=3（本），
故答案为：3、3；
(3)画树状图得：
[image: ]
∵共有12种等可能的结果，选出的2人恰好是1男1女的有8种情况，

∴选出的2人恰好是1男1女的概率为．

20.解：（1）(4分) 将A（1，3），代入y2=（n＞0），得n=3，

再将B（3，m）代入y2=，得m=1，
所以将A，B两点坐标代入y1=kx+b，

得，

解得，
∴一次函数解析式为y1=-x+4；
（2）(3分) 根据题意的一次函数的图象在反比例函数图象下方时所对应的x的取值范围即为所求，此时x的范围是：x＜1或x＞3；
（3）(3分) 由题意得△OAP的高为3

∴S△OAP=·3·|OP|=6，
∴OP的长为4，
又∵点P在x轴上，
∴点P的坐标为（-4，0）或（4，0）．
21.（1）证明：


∵菱形的边长为2，，


∴和都是等边三角形．


∴，，


∵，而，

∴，

∴；

（2）解：为等边三角形．理由如下：

∵，


∴，，

∵°，

∴．

即．

∴为等边三角形．
22.解：（1）设当前参加生产的工人有x人，

依题意得：，

解得：，

经检验，是原方程的解，且符合题意．
答：当前参加生产的工人有30人．

（2）每人每小时的数量为（万剂）．
设还需要生产y天才能完成任务，

依题意得：，


解得：，（天）
答：该厂共需要39天才能完成任务．
23.解：（1）∵抛物线y＝ax2+bx﹣5交y轴于点A，交x轴于点B（﹣5，0）和点C（1，0），
∴[image:  ]，得[image:  ]，
∴此抛物线的表达式是y＝x2+4x﹣5；
（2）∵抛物线y＝x2+4x﹣5交y轴于点A，
∴点A的坐标为（0，﹣5），
∵AD∥x轴，点E是抛物线上一点，且点E关于x轴的对称点在直线AD上，
∴点E的纵坐标是5，点E到AD的距离是10，
当y＝﹣5时，﹣5＝x2+4x﹣5，得x＝0或x＝﹣4，
∴点D的坐标为（﹣4，﹣5），
∴AD＝4，
∴△EAD的面积是：[image:  ]＝20；
（3）设点P的坐标为（p，p2+4p﹣5），如右图所示，
设过点A（0，﹣5），点B（﹣5，0）的直线AB的函数解析式为y＝mx+n，
[image:  ]，得[image:  ]，
即直线AB的函数解析式为y＝﹣x﹣5，
当x＝p时，y＝﹣p﹣5，
∵OB＝5，
∴△ABP的面积是：S＝[image:  ]＝[image:  ]，
∵点P是直线AB下方的抛物线上一动点，
∴﹣5＜p＜0，
∴当p＝﹣[image:  ]时，S取得最大值，此时S＝[image:  ]，点p的坐标是（[image:  ]，﹣[image:  ]），
即点p的坐标是（[image:  ]，﹣[image:  ]）时，△ABP的面积最大，此时△ABP的面积是[image:  ]．
[image:  ]
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